



# 明天立冬要降温

“细雨生寒未有霜，庭前木叶半有黄”，描述的是立冬节气的景象。而眼下漫步月湖，莫说“半有黄”，放眼望去，几乎还是一片浓郁的绿色。明天迎来立冬，但真的已经是“为冬日始”的立冬了吗？

记者 石承承/文 记者 王鹏/摄



## 周日立冬要降温

眼下的天气，怎么看都没法跟“冬”扯上关系。昨天市区最高气温24.7℃，最低气温也有18.5℃；慈溪的最高气温更是达到27.2℃，位列全市榜首。

市气象台首席预报员朱龙彪说，我们身处暖区，吹的是东南风，再加上空气相对湿度较大，因此难免会有一种特别闷热的感觉。

据市气象台预报，今天我市的最高气温依旧“居高不下”，在28℃左右。

出现“恍如初夏”的天气还有一个“幕后推手”——冷空气。

一般来说，眼下这个时节，冷空气来临前，处在冷锋面前部的地方，被暖湿气流控制，随着冷锋逼近，冷空气把原来占主导地位的暖气团迅速挤压到狭窄区域聚集增温；另外，冷空气到来之前一般吹偏南风，也会加剧大气升温变暖。在气象学上，这种天气现象也被称为“锋前增温”。

朱龙彪说，预计冷空气将于今天后半夜到明天白天影响我市，届时我市将出现一次降温和降水过程。我市的最高气温届时将回落到19~21℃，体感寒意并不弱。

## 会是一个“暖冬”吗？

立冬将至，很多人的第一反应是：冬天要来了。

实际上，我们身处长江中下游地区，尽



昨天下午，天一广场上，不少市民衣着清凉。

管北方冷空气活动变得频繁（如北京已迎来初雪），但由于此时地表贮存热量还有剩余，一般不会太冷，特别是遇到晴朗无风的日子，天气还是温暖舒适的。

进入立冬节气，本该是一天比一天冷。但相比之下，眼下的天气，尤其是10月5日入秋以来，给人的总体感觉还是比较暖和的，虽然冷空气不时来袭，但多数是“小打小闹”。

朱龙彪说，今年入秋以来我市的平均气温和历史同期相比，的确偏暖和。这主要是因为冷空气势力太弱，而且经过长途奔袭，赶到浙江时往往停滞不前，因此给我们带来不少阴雨连绵的天气，不似以往强冷空气过境，一场

雨，一阵风，一次大降温，一地阳光。

而往深处看，这或许跟整个大气环流的调整有关。中国气象局专家说，目前我们正受厄尔尼诺事件的影响。这次厄尔尼诺事件开始于2014年5月。从目前的监测数据看，这是历史上第四个达到极强标准的厄尔尼诺事件。

国家气候中心预测，这次厄尔尼诺事件至少持续到2016年春季，并可能在2015年11~12月达到峰值。随着冬季到来，这次的厄尔尼诺事件还将持续发展。我国属于东亚季风气候，冬季风的强度决定着冷空气的强弱。今年冬季，受厄尔尼诺影响，冬季风偏弱，因此冬季可能偏暖。

## 《小巷里冲进一个疯了似的男人，拿着菜刀连砍7人》后续

### 两名被砍幼童已出院

10月18日中午，鄞州吉林薛家冯家漕的一条小巷里，一个50岁左右的男人，挥舞着菜刀，一连砍伤了7个人，其中两名是儿童，伤情非常严重。

无辜的孩子牵动着宁波人的心，不少爱心人士通过商报打听孩子的现状，并为他们捐款。记者昨天收到一个好消息，市妇儿医院小儿脑外科石坚主任说，经过治疗，两名孩子除了身上和脸上还留有疤痕，身体机能都恢复得不错，分别于前天和昨天出院了。

记者 鲍洁洁 通讯员 马蝶翼

### 醉酒丢钱包 幸遇好心人

“我一定要谢谢帮我捡回钱包的好心人。”昨天，市民张先生给商报热线打来电话。

11月2日晚上，张先生在外面吃饭回家，因为喝了点酒，记忆有些模糊，等他回想起来，发现钱包已经不见了。

这可把张先生吓出一身冷汗，钱包里东西不少：有1万多元现金、身份证、银行卡、驾驶证和一个密码器。

因为压根就不记得是在哪里丢了钱包，张先生都不知道该上哪儿去找。

第二天一早8点多，张先生接到一个陌生男子打来的电话：“你是张先生吗？有人捡到你的钱包了。”这让张先生喜出望外。

捡到张先生钱包的是家住海曙南苑小区的蒋女士，今年60多岁了。她早上买完菜回家，看到了“躺”在路上的钱包，就把它捡了起来。回到家后，蒋女士做的第一件事就是让儿媳沈女士帮忙找失主。

所幸，钱包里有张先生的身份证和驾驶证。沈女士连忙找自己的哥哥帮忙，几经周折查到了张先生的联系方式。

面对张先生的感谢，沈女士表示，不过是举手之劳。 记者 石承承

## 《“宁波好老公”病房外，每天在餐盒上手绘插画，给妻子传递温情小纸条 谁能想到 这温情背后几多悲痛》后续

### 院方表示愿配合家属走司法程序

距离张先生在本地论坛上发帖已过去了3天，除了照顾妻子小李外，他正在积极联系律师咨询相关问题，希望通过法律手段来解决这一问题。

妻子小李虽然已经转危为安，但精神状态让人格外心疼。张先生告诉记者，这几天晚上，妻子总会莫名惊醒，失声痛哭，情绪非常失落，还时不时地自言自语。“我不知道怎样才能让她走出这段痛苦的回忆，现在能做的就是好好陪在她身边”。

宁波市第七医院院办公室主任谢仁青告诉记者，目前院方正在积极和张先生沟通，愿意配合张先生走司法途径。

昨天下午，记者联系上了镇海区卫生局，医政科相关负责人表示，镇海区卫生局已经介入调查此事，目前家属与院方并未达成共识，建议张先生通过医学鉴定或法律诉讼，走司法途径解决问题。

针对小李的状况，记者咨询了宁波市蓝泓心理健康咨询中心主任周敏明。周主任告诉记者，遇到这样的突发状况，任何人都难免会有心理创伤，这个时候更需要人为地帮

助小李走出阴影。

周主任认为，首先需要给予小李的就是支持，“遇到这样事情，已经超过了她内心的接受能力，如果光靠时间去消化是比较困难的，这时候就需要替她开通一个特别的渠道，让她去倾诉，将心里所有的伤痛都说出来，对象可以是朋友、闺蜜或者家人，通过语言的形式容易让她缓解情绪，注意不要打断她，让她尽情宣泄出来。”

周主任建议张先生要使用行为疗法，让小李强迫自己去一两件她认为有意义的事情，因为原先的生活习惯都已经被打乱了，通过行为疗法能够转移负面的情绪。

“如果有其他家人陪护的话，我更建议让小李的父母过来照顾，面对自己的父母，更容易诉说委屈，也能从父母的关爱中得到慰藉。”周主任还表示，如果小李总是会提起死去的孩子，那么张先生可以敞开心扉告诉她，他们还有另一个孩子活着，还要对这个孩子的未来负责。通过这类话题强化小李作为母亲的角色，多鼓励她走出困境。

记者 戴巧泽 胡珊

## 太平人寿宁波分公司举办亲子DIY蛋糕秀活动

10月24日，太平人寿宁波分公司在慈溪支公司职场举办了2015客服节之家文化亲子DIY蛋糕秀活动，共计54人参与本次活动。

下午两点整，本次家文化亲子DIY蛋糕秀活动在欢快的互动游戏中火热展开。到场的孩子们随着动感的音乐跳起舞蹈，很快相互认识，拉近了距离。活动被分为两个环节。一是孩子们来到活动室参加丰富多彩的游戏活动，并学习亲手制作蛋糕；二是家长聆听关于儿童健康成长的专题讲座。讲师用幽默风趣的演讲风格为家长们做了“家长改变一点，孩子受益一生”的专题演讲。很多家长都反映讲座很有助益，收获颇多。

蛋糕制作完成后，工作人员领着孩子们回到会场内，将他们亲手制作、独立完成的蛋糕送给了养育他们的父母，并且向父母表达了他们的感恩之情。活动最后，孩子们还主动上台展示自己的才艺。整场亲子活动在一片热烈的掌声中圆满落幕。

爱，不仅需要倾听，更需要表达。此次活动拉近了父母与孩子间的距离，同时也教育处于成长阶段的孩子们学会感恩，体谅父母。迄今为止，太平人寿宁波分公司已经举办了13场亲子DIY蛋糕秀活动，这充分体现了太平人寿一直秉持的家文化理念，同时让更多的客户感受到公司贴心的服务。

1980年，首轮生肖“猴票”；2004年，首轮“生肖猴”纪念系列；枚枚都创收藏新纪元，2016年，“生肖猴”贺岁纪念，将继续上演收藏传奇……

## 中国千年生肖文化史上经典 “2016猴年生肖贺岁纪念”兑换公告

### 等额兑换 300元换300元

- ◆国际铸造工艺标准，第五套人民币设计大师潘金良操刀设计，每枚特定资费面值100元！
- ◆金猴进宝、封侯挂印、灵猴拜寿三枚生肖纪念，金光闪闪，兑换发行！
- ◆镜面黄金铸造，权威检测单位出具鉴定证书！



2016丙申猴年率先贺岁、真正的生肖金、贺岁钱，好口彩寓意大吉祥！

2016年是“生肖纪念系列”发行35周年，为欢喜迎接丙申猴年的到来，猴年生肖贺岁钱选定中国传统的“封侯挂印”、“金猴进宝”、“灵猴拜寿”3个吉祥图案，寓意“晋升”、“发财”、“健康”，如此好的口彩本身也赢得收藏者的青睐，首发当日多地断货！

限量版“生肖纪念”意义非凡，首发限量按面额等值兑换！在此，提醒广大收藏爱好者，我市特别争取到200套兑换名额，数量有限，先定先得！

本市仅有200套配额，60岁的张老带着他老伴一起报名兑换6套！

60岁的张老一大早就拨打订购热线，他说我和老伴都年龄大了，我又属猴，想给我们的3个孙子一人留两套“猴年生肖钱”，今天等值兑换，暂不收取装帧手续费，必须多领几套，给孩子留300元钱，啥也干不了。不如留这个给他做传家宝，太划算了。像我们这样的普通工薪阶层绝对买得起，非常感激这次等值兑换领取机会。



本藏品特邀中国人民银行系统工艺美术师、第五套人民币设计大师潘金良担纲设计！

## 全国发行公告

《2016丙申猴年生肖贺岁纪念》全套3枚，每枚带100元面值，总面值300元。全国兑换价300元（暂不收取装帧手续费），兑完即止！。本市配额仅200套，先定先得！

兑换专线：0574-82920895（凡兑换5套，均赠送一枚抗战70周年纪念币）  
兑换地址：宁波市中山东路99号新华书店二楼收藏区

敬请注意：本款“生肖贺岁纪念”未设其他渠道销售，谨防假冒。